



CONFORM CU ORIGINALUL

CABINET VICEPRIM-MINISTRU
Nr. 151002/MDRAP/14.12.2018
Nr. 159.07/M.R.P.
Data 27.12.2018

Către: Parlamentul României - Senat

Doamnei senator Dinică Silvia-Monica

Ref: Întrebarea dumneavoastră transmisă de Ministerul pentru Relația cu Parlamentul prin adresa cu nr. 13743/16.11.2018

SG: 45
08 01 2019

Stimată doamnă senator,

12.11.

Ca urmare a întrebării formulate de dumneavoastră, având ca obiect "Situția bazelor de date „National Buildings Registry database”", vă comunicăm următoarele:

- Proiectul „Îmbunătățirea Eficienței Energetice în gospodăriile și comunitățile cu venituri reduse din România”, a fost finanțat din Fondul Global de Mediu prin Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (UNDP) și a fost implementat în România de Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice și Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice.
- Realizarea „Registrului electronic al clădirilor din România” - un sistem informatic dedicat gestionării datelor referitoare la clădirile reabilitate termic reprezintă unul din rezultatele obținute prin implementarea proiectului „Îmbunătățirea eficienței energetice în gospodăriile și comunitățile cu venituri reduse din România”.

Având în vedere cele de mai sus, răspundem punctual la întrebările dumneavoastră:

1. utilizarea „Registrului electronic al clădirilor din România” la nivelul MDRAP

MDRAP implementează „Programul național privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe”, conform prevederilor *Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, cu modificările și completările ulterioare*.

În vederea fundamentării acestuia, ulterior datei la care „Registrul electronic al clădirilor din România” (anul 2016) a devenit funcțional, au fost introduse în Registru datele privind un număr de 200 de obiective realizate în cadrul „Programului național privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe”.

La data prezentei, ținând cont de prioritizarea investițiilor din fonduri publice, de numărul obiectivelor finanțate prin „Programul național privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe” și de deficitul de personal înregistrat în cadrul MDRAP pe sectorul de „locuințe”, actualizarea și completarea bazei nu s-a mai făcut în același ritm, continuându-se introducerea datelor în funcție de finalizarea obiectivelor de investiții și transmiterea certificatelor de audit energetic după reabilitare.

2. cealaltă bază de date la care faceți referire, utilizată la nivelul MDRAP

Având în vedere competențele și atribuțiile MDRAP de la acea dată, baza de date conține informații despre auditorii energetici necesară pentru organizarea și funcționarea sistemului de atestare tehnico-profesională a specialiștilor cu activitate în construcții: verificatori de proiecte, experți tehnici, precum și auditori energetici pentru clădiri.

Conform atribuțiilor prevăzute prin *Legea nr. 372/2005 privind performanța energetică a clădirilor, republicată, care transpune în legislația națională Directiva 2010/31/UE privind performanța energetică a clădirilor*, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în calitate de autoritate competentă în domeniul construcțiilor constituie baze de date specifice pentru gestionarea informațiilor specifice eficienței energetice a clădirilor. În acest sens,

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice implementează la acest moment un sistem informatic pentru colectarea, gestionarea și arhivarea datelor și informațiilor privind certificarea energetică, cuprinzând următoarele informații:

- lista auditorilor energetici pentru clădiri atestați cu datele de identificare ale acestora, numărul de șampilă, valabilitatea și codul legitimației;
- conturi de acces securizat pentru fiecare auditor energetic atestat;
- posibilitatea de gestionare a conturilor de către autoritatea competentă;
- hartă interactivă care să permită vizualizarea auditorilor energetici pe județe, localități, precum și a activității acestora;
- încărcarea de către auditorii energetici în baza de date a informațiilor conținute în certificatul energetic într-o formă prestabilită, verificarea acestor informații atât prin compararea cu valori prestabilite, cât și folosind un soft de calcul, validarea certificatului și generarea unui număr unic de identificare pentru fiecare certificat de performanță energetică;
- identificarea unică a imobilului pentru care s-a realizat certificatul de performanță energetică, prin adresa, cod poștal, nr. cadastral și coordonate GPS.

Auditorii energetici pentru clădiri și experții tehnici atestați potrivit prevederilor *art. 28 din Legea nr. 372/2005 privind performanța energetică a clădirilor, republicată*, au obligația înscrierii datelor de identificare a documentelor întocmite, respectiv a certificatelor și rapoartelor de audit energetic, precum și a rapoartelor de inspecție a sistemelor de încălzire/climatizare, după caz, în registrul propriu de evidență a activității.

Certificatele și sintezele rapoartelor de audit energetic și ale rapoartelor de inspecție a sistemelor de încălzire și climatizare se transmit în format electronic, la Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în termen de maximum 30 de zile de la data întocmirii acestora, în conformitate cu prevederile aceluiași articol.

Documentele sus-menționate transmise către Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice sunt documente confidențiale, datele și informațiile tehnice cuprinse în acestea utilizându-se în scopul constituirii băncilor de date specifice performanței energetice a clădirilor, iar rezultatele fiind informații de interes public.

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice își exprimă, și pe această cale, totala deschidere și sincerul interes față de solicitările formulate de către membrii Parlamentului României, ca importantă resursă pentru optimizarea politicilor sale.

Cu stimă,

VICEPRIM-MINISTRU,
MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE,

PAUL STĂNESCU

